
BORRADOR DA ACTA DA SESIÓN ORDINARIA DO PLENO DO CONCELLO DA
LARACHA CELEBRADA O DÍA 26 DE MAIO DE 2023 

(EXPEDIENTE 2023/G010/000005)

No Salón de Plenos do Concello da Laracha, ás 13:30 horas do día sinalado, reuníronse previa
convocatoria, en legal forma practicada, os concelleiros e concelleiras que se relacionan a
continuación, baixo a Presidencia do Sr. Alcalde, D. José Manuel López Varela, e asistidos
por  min,  a  Sra.  Secretaria,  Dna.  Marta  Vázquez Garea  e  o  Sr.  Interventor  municipal,  D.
Eduardo  Mera  Rico,  ao  obxecto  de  celebrar  sesión  ordinaria  e  pública,  en  primeira
convocatoria. 

Asistentes:

Presidente: D. José M. López Varela (PP)

Concelleiros/as asistentes: 

D. José Ramón Martínez Barbeito (PP)
Dna. Patricia Bello Canedo (PP)
D. Jesús Souto Pena (PP)
Dna. Begoña Domínguez Patiño. (PP)
Dna. Cristina Vieites Calvo. (PP) 
D. Xosé Alberto Blanco Veiga (PP)
D. Pablo Cambón Bértoa(PP)
Dna. Rocío López Rey  (PP) 
D. Ramiro Bello Recouso (PP) 
Dna. Adelina Liste Monelos. (PP) 
Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE)
Dna. Alba Dolores Toba Ferreiro. (PSOE)
D. José Martínez Ageitos. (PSOE)
D. Xoán Manoel Sande Muñiz. (BNG)
Dna. Carolina Castiñeiras Brandón(BNG)

Concelleiros/as non asistentes:

Dna. María Pilar Neira Martínez.(PSOE) 

Antes de escomezar a sesión gárdase un minuto de silencio polas vítimas de violencia de
xénero que segundo maniesta o presidente a cifra ascende a 19 a esta data.
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Comprobado que se da o quórum legalmente esixido para a válida celebración da sesión nos
termos esixidos  no artigo 90 do Regulamento de  organización,   funcionamento e  réxime
xurídico das entidades locais aprobado por R.D. 2568/1986, de 28 de novembro, a Presidencia
declara aberta a sesión.

ORDE DO DÍA

1.- DAR CONTA DAS RESOLUCIÓNS DE ALCALDÍA 

O presidente indica que son 640 Resolucións e agradece o traballo ao personal municipal.

2.-APROBACIÓN, SE PROCEDE, DA PROPOSTA DE NOMEAMENTO DE XUÍZ/A DE
PAZ TITULAR

Por Providencia da Alcaldía do día 18 de abril de 2023, iniciouse o expediente para a elección

de Xuíz/a de Paz, promovido por escrito remitido pola Secretaría de Goberno do Tribunal

Superior de Xustiza de Galicia debido ao vencemento do período de 4 anos de nomeamento

do anterior.

Por Resolución de alcaldía do 18 de abril de 2023, aprobouse a convocatoria para a provisión

da dita praza polo sistema de libre elección.

Ao abeiro do artigo 101 da Ley Orgánica 6/1985, de 1 de julio del Poder Judicial, será o Pleno

do Concello, co voto favorable da mayoría absoluta dos seus membros, quen elixa ao Xuíz/a

de Paz e aos seus sustitutos, de entre as persoas que, reunindo as condicións legais, así o

soliciten. No caso de non haber solicitantes, o Pleno elixirá libremente. Aprobado o acordo

correspondente, será remitido ao Xuíz/a de Paz de Primeira Instancia e Instrucción, que o

elevará a sala de Goberno.

O 21 de abril de 2023, no BOP nº 76 publicouse o edicto, que figura exposto no taboleiro de

anuncios  do  Concello,  no  Xulgado de  Primeira  Instancia  e  Instrucción de  Carballo  e  no

Xulgado de Paz do Concello da Laracha, anunciando a apertura do prazo de presentación de

solicitudes por calquera interesado, tendo presentado solicitudes os señores/as:
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- ESPIÑEIRA ESMORIS, ESTELA MARÍA

- LÓPEZ ZAS, MARÍA INÉS

- MALLO GUILLIN, SONIA

Para establecer un criterio de selección terase en conta a antigüedade no posto de Xuíz/a de

Paz ou similar, sendo ESTELA MARÍA ESPIÑEIRA ESMORIS, a candidata que presenta

maior experiencia no posto, sendo esta de 8 anos.

Sometida  a  proposta  da  Alcadía  esta  é  aprobada  por unanimidade  dos  dezaseis  (16)
membros presentes, D. José M. López Varela (PP), D. José Ramón Martínez Barbeito (PP),
Dna. Patricia Bello Canedo (PP), Dna. Rocío López Rey  (PP)  Dna. Cristina Vieites Calvo
(PP),  D.  Jesús Souto Pena (PP),  Dna.  Begoña Domínguez Patiño.  (PP),  D.  Xosé Alberto
Blanco Veiga (PP),  D. Pablo Cambón Bértoa (PP),  D. Ramiro Bello Recouso (PP),  Dna.
Adelina Liste Monelos (PP), Dna. María Palomi Rodríguez Castiñeiras.(PSOE), Dna. Alba
Dolores Toba Ferreiro. (PSOE), D. José Martínez Ageitos. (PSOE), D. Xoán Manoel Sande
Muñiz. (BNG) e Dna. Carolina Castiñeiras Brandón (BNG) o seguinte ACORDO:

PRIMEIRO.- Propoñer  para  o  cargo  de  Xuíza  de  Paz  titular  a  ESTELA  MARÍA

ESPIÑEIRA ESMORIS.

SEGUNDO.- Propoñer  o  seu  nomeamento  á  Sala  de  Goberno  do  Tribunal  Superior  de
Xustiza de Galicia.

3.- MOCIÓNS, ROGOS E PREGUNTAS

Polo BNG Xoán M. Sande pregunta pola situación do camiño do río de Leborís.

O presidente responde que a idea é que os veciños disfruten del pero o camiño da Pereria é
privado.

Non sendo outro o obxecto da sesión e non habendo máis asuntos a tratar, sendo as 13:40
horas do día xa expresado, o Sr. Presidente levanta a sesión, agradecendo a asistencia sesión
convocada de urxencia,  estendéndose de todo isto a presente acta da que eu, a secretario, dou
fe.  
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A  secretaria, O alcalde-presidente,
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